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关于深入开展抗震救灾主题创作的

征 稿 通 知

各市及大企业文联、美协及有关单位：
汶川大地震发生以来，在党中央、国务院和山东省委、省政府的坚强领导下，社会各界纷纷伸出援助之手，万众一心，众志成城，共同支援汶川灾区人民。山东文艺界特别是美术界广大艺术家在抗震救灾中表现尤为突出，迅速创作捐画1100余幅，创历史最高纪录，为援助灾区作出了重大贡献，受到省委、省政府领导和社会各界的赞扬。

按照省委宣传部和省文联的部署，在震后省美协一方面通过各种形式积极组织广大美术家赈灾义捐，一方面紧急发动优秀国画家开展主题性创作，由省委宣传部、省文化厅、省文联等部门牵头主办，快速举办了“大爱无疆——山东省抗震艺术创作展”。展览举办于抗震救灾工作转向防止次生灾害和重建家园的关键转折时期，时效性强，现实意义重大，受到上级部门高度重视，省委常委、宣传部长李群观看了画展，指示要做好宣传，用艺术创作鼓舞全省人民继续投身帮助灾区重建家园的工作；中国文联副主席冯远、中国美协分党组书记吴长江专程赴济南指导工作并出席了开幕式，冯远在讲话中认为，展览组织充分、创作深入、是全国第一个以书画摄影形式反映抗震救灾题材的重要展览，具有重要的示范带动作用。省委宣传部领导在讲话中指出，山东对口支援绵阳市北川县重建的工作才刚刚开始，任务十分艰巨。希望山东文艺界的广大文艺工作者努力创作精品，发挥文艺鼓舞人心、凝聚力量的重要作用，为抗震救灾工作做出文艺家的更大贡献。

为此，省文联、省美协号召全省广大美术家，要践行艺术家的社会责任，保持高度的艺术敏感。要用艺术家的人文关怀关注和投身这一前无古人的时代壮举，立足岗位奉献，继续拿起画笔，讴歌党和政府的正确领导，升华高贵的民族精神，礼赞人民的伟大力量，塑造当代的人民英雄，高扬人性的璀璨光辉，彰显人间的大爱大美。以优秀的美术作品，表现重大题材，激励民族精神，鼓舞人民士气，夺取抗震救灾工作的全面胜利。
中国美协在今年的工作报告中提出，要“打造中国气派的精品力作”。抗震救灾是一个宏大的社会主题，最具情感共鸣，也容易产生精品力作。此前举办的国画展览，以短平快的高效率发挥了重要价值，此后进行的主题创作，则要突出精品意识，以高质量的作品持续发挥文化力量，同时在山东美术史乃至中国美术史上产生流传后世的精品力作。主要活动方式和推进步骤如下：

一、组织发动

请各单位认真组织发动，把本地各画种优秀的美术家组织起来参与创作。要认真研究题材、思想内涵、技法等，在创作中提高，提升主题性创作综合能力，提升把握重大题材的艺术素养，力求通过持续的创作组织，在我省美术界形成一支以主题性创作占据主导地位、引领主流思潮的美术劲旅。参加“大爱无疆——山东省抗震艺术创作展”的国画作者，可在参展作品基础上深入创作，亦可选择适当题材重新创作。

油画是重大题材创作的主力军。油画家要迅速行动起来，发挥优势，围绕山东抗震救灾、重建家园这个主题，创作出反映时代重大主题的精品力作。雕塑、水彩粉画、壁画等其他画种也要积极进行创作。
二、网络大展

省美协将利用协会网站，协调国内数十家知名美术网站，联合开展“中华脊梁——山东省抗震救灾主题网络美术大展”。所有参展作品在经过初步评选后，第一时间上传至网络公开展览。全部作品到位后，将展开声势浩大的网络评论和评选，分别评选出最具公众影响力的作品、最具感染力的作品等奖项。

三、专家评选

组织专家对参展作品进行评选，评选出各画种的优秀作品，根据画种、题材、风格、手法等设立相应奖项。

在明年的“泰山文艺奖”和“山东青年美术十佳”评选中，重点考虑本次主题创作的作品。

四、媒体宣传

配合我省帮助北川县重建家园的进度，协调新闻媒体，集中展开我省美术家优秀作品的宣传活动，在全社会进一步营造关注灾区、奉献爱心的热潮。在全国各专业媒体推出系列宣传活动，在学术界造成持续不断的影响。

五、推荐参展

省美协将推荐符合条件的优秀作品参加我省青年美术大展和全国第三届青年美展。对特别突出的作品，将重点推荐参加第十一届全国美术展览。

六、综合大展

适当时机在北京举办山东省抗震救灾优秀美术作品大型展览，在四川成都及我省对口支援的绵阳市举办展览。

七、学术研讨

配合展览召开学术研讨会，邀请省内及全国知名美术理论家、评论家参加。

八、出版画册

出版大型画册，收录优秀作品、研讨会成果及系列图文材料。

九、收稿办法

参展资格：山东省美协会员（含中国美协会员）

参展范围：国画、油画、水彩、粉画、雕塑、壁画、漫画、招贴、设计等

收稿方式：作者须提供作品的7寸以上彩色照片，在反面标明作者、标题、尺寸、材质、通联方式等，请作者尽量同步提供电子版稿件，以便上网。评选出优秀作品再通知送原件。

收稿时间：2008年8月1日—9月31日

收稿地点：济南市经六路117号省美协策展部

邮政编码：250001

联系人：马述兴

垂询电话：0531-86059037
山东省文学艺术界联合会

山东省美术家协会

                                  2008年6月10日
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